

# 大山里两块名人墓表碑被盗

## 5名盗墓贼落网，警方追回失物



图为被追回的墓表碑。(警方提供)

**本报讯**(记者余建文 通讯员李东雷)5月23日下午,奉化溪口公安分局接到斑竹村村民报案,称家中先人的古墓被盗。经查,被盗走的是民国名人胡水心墓的两块墓表碑。溪口警方经过10多天的不懈努力,最终抓获5名盗墓嫌疑人,并于6月12日追回了失窃的墓表碑。

胡水心墓位于溪口镇驻岭村东大竹院山上,建于民国十五年(1926),系胡为乎为其父所建,在2009年的文物普查中被发现。

据资料记载,胡水心是清末革命志士。他为推翻清朝统治,四处秘密联络革命党人,于革命多有贡献。其子胡为平,曾任黄埔军校第一期机要室主任,与蒋介石关系甚密,参加过北伐战争,任广东孙大元帅行营机要室秘书,1938年遭国民党杀害。

胡水心墓坐东朝西,墓前由一块墓碑和四块墓表碑组成,宽2.20米,一人多高。墓表碑由蒋介石表,民国著名书法家谭延闿用隶体书写,五百字左右,记述了胡水心生平事迹,人文价值较高。这次失窃的是其中两块墓表碑。

溪口公安分局通过多种侦查手段及大量

工作,迅速锁定犯罪嫌疑人。此时,嫌疑人已离开浙江,逃回湖南老家。警方立即派出抓捕小组赶赴湖南。

在湖南警方的协助配合下,6月11日,抓捕小组民警先后抓获涉案的胡某、吴某、王某、邓某、张某5名嫌疑人。

据调查,五名男子是湖南株洲人,年龄在31岁至46岁。他们组成了一个专门盗窃文物的流窜作案团伙。经审讯,5名嫌疑人交代了于5月19日窜至溪口斑竹,盗窃墓表碑的犯罪事实。几人用车将墓表碑运至湖南,以数千元价格卖给了当地一名私人收藏家。6月12日,警方成功追回了被盗的2块墓表碑。

根据嫌疑人的交代,警方还连带侦破



庄豪绘

了今年4月发生在温州泰顺县的一起古墓被盗案,追回被盗的2块青石板和1个青石缸。

据悉,下一步,奉化警方和文化部门会对追回的墓表碑进行文物鉴定和价值鉴定,鉴定完成后尽快将墓表碑放回原处。

## 让妻子顶包 跪地找老婆 查酒驾查到两奇葩男

**本报讯**(记者余建文 通讯员杨萌萌)6月11日晚上,鄞州盛垫交警中队组织警力在邱隘镇前殷村村道设卡查酒驾,结果在半个多小时里查到两名酒驾男,表现都挺奇葩。

当晚8时许,一辆红色小轿车在离卡点不到50米的地方突然停下,驾驶室下来一个中年男子,快速从车后绕过,进入副驾驶室。这一反常的举动刚好被卡点民警看到。民警跑过去,往车里一看,车内共有4人,驾驶座上是个女的,刚才下车的男子坐在副驾驶座上,后面还有两个小伙子。

很明显,那名下车的男子和女的调包了。但男子坚称是他老婆在开车,女的也随口附和。经呼吸式酒精测试,男子酒精含量为69mg/100ml,已属酒驾。民警正色告知:沿途都有监控视频,是谁在开车,一查便知。要是撒谎,依法从重处罚。

男子见躲不过去,终于说了实话。经查,他姓许,安徽人,当晚和妻子及两个老乡在下应泗港小区喝酒吃饭。酒足饭饱后,要回1公里外的邱隘前殷村,许

## 糊涂讲义气 持刀阻执法 冲动男子被撤销缓刑

**本报讯**(记者黄丽娟 通讯员巍子)讲兄弟义气,明知对方正被警方抓捕,男子杨某还拿着砍刀阻挠民警执行公务,结果尚在缓刑期的他被撤销缓刑收监。

杨某与胡某是安徽人,两人结识于三年前的一次老乡聚会,并将彼此视为患难兄弟,走动频繁。

今年1月,胡某打算回老家为父亲办寿宴,邀请杨某为其送行,并叫来一辆车载往汽车站。途中,胡某接了一个电话后便几次变更地点,最后停在镇海贵驷碧中海水会旁。

当时,胡某让杨某等会,自己下车跳上路边的一辆本田轿车。一分钟后,杨某听到朋友喊“救命”,于是快速奔到本田车旁,看到车内驾驶员正拿着手铐抓捕胡某。

出于兄弟义气,杨某立马返身



一楼生产、经营,二楼住人,这种“三合一”、“多合一”的小厂在慈溪白沙路街道有不少。该街道经过专项整治,共督合用场所有332户,查找解决问题39项。图为检查现场。(景锦 摄)



6月11日上午,北仑新碶街道海棠社区的几位老奶奶,来到北仑区中心幼儿园,教小朋友包粽子。这些粽子届时会送给社区的困难家庭和独居老人。(陈红 张爱娜 摄)

## “的哥”200次接送患者

在感谢信中,周师傅表示,“的哥”鲍国庆做完手术在家休息期间,也没落下过接送,甚至动员儿子帮忙。他怕儿子不熟悉路线而误了接送时间,还特地陪着接送一次。

为此,记者联系上鲍师傅,上周正好轮到他接送朱老大。得知周师傅特意写了感谢信,他有点不好意思。鲍师傅告诉记者,今年5月,他因为咽喉长有息肉做了一个小手术。因为担心做手

术误了接送,所以委托儿子帮忙。

其他几位爱心“的哥”也与鲍师傅一样,千方百计克服困难,准时接送,没有落下过一次。“的哥”史国平坦然地说:“快两年了,接送朱老大已经成为一种习惯,也变成我们日常工作生活的一部分了!”

他们心里有一个“排班表”,轮到自己接送的日子,就会准时出现在李惠利医院门口,等着做完透析的朱老大出来。

头。听说前两天有人骑电动车经过,因为大坑里有积水,结果连人带车摔进坑里受伤。”他遂趁着休息日拎来沙土,想将路上的坑洞填平。

杨志学回调度室将此事告知值班人员后,大伙开车前往戴行的“施工现场”帮忙。在众人齐心协力下,该路段的坑洞很快被填平。

“我一直在这些线上跑,以后再发现坑洞,我还会及时来修补。”戴行说。



## 热心公交司机化身修路工

**本报讯**(记者王伊婧 通讯员董欣峰 王海剑)近期雨水绵绵,象山几位热心公交司机当起了义务修路工,将被雨水冲出坑洞的路面填平。

6月12日上午,马岗专线的公交车司机杨志学驾车经过黄家塔与路下林路段时,发现一个熟悉的身影正拎着一畚箕黄沙,在坑坑洼洼的路面上行走。原来,是同一线路上的同事戴行。只见他身穿背心,挥舞锄头,将畚

箕中的黄沙填入坑洞中,整个后背已被汗水浸湿。

黄家塔与路下林路段是马岗专线公交车每天的必经之路。这段路由于老旧,加上近期梅雨天大量雨水的冲刷,多处出现高低不平的坑洼,最大的直径有60厘米,最深有20厘米。

戴行形容驾驶公交车经过此路段时,车辆颠簸有如坐过山车。“前段时间有辆轿车遇上坑洞把不住方向,撞到了旁边的大石



6月11日,鄞州区总工会举行“我才我秀”职工才艺比拼决赛,评出10名最佳才艺奖。图为区教育工会选手正在表演独舞《花儿》。(胡建华 毛奕琴 摄)

## 大量外烟从免税店搬进网店 十一名涉案人员被提起公诉

本报讯(记者冯小平 通讯员屠春枝 赵璐 实习生钱萌卉)上海某国际机场的工作人员李某利用工作之便,大量购买境外香烟,再通过淘宝、微信、QQ等网络渠道销售,涉案金额逾百万元。近日,北仑区检察院以涉嫌非法经营罪,将李某等11名涉案嫌疑人提起公诉。

去年8月的一天,北仑区烟草专卖局接到举报:有个网名“卖烟的小女孩”的男子,利用手机聊天工具在北仑销售外烟。根据线索,去年8月18日下午1时许,当地烟草专卖局员突击检查了新碶街道一个叫“摩根国际”的地方,查获少量外烟。

经调查,“卖烟的小女孩”姓刘,重庆人,在北仑打工。他手上的外烟,是从一个微信号名为“彩烟招代理”的上家那里买来的。

刘某交代,前年10月,失业在家的他在微信上认识了该上家,得知买卖外烟既简单,利润又高。一心想发财的刘某便注册了个网名,并从上家处复制了大量的香烟照片和信息。

很快,一些买家看到刘某信息后与其联系。谈好数量、价格后,刘某用微信联系上家,对方收到钱后,通过快递将香烟寄到他的住处。刘某再和网上买家约好地点后,一手交钱一手交货。

考虑到涉案金额较大,北仑烟草局随即向当地警方报案。

经调查,警方发现“彩烟招代理”的微信号落地海南,此人姓陈。此时,陈某也发现刘某多日不见踪影,意识到对方可能已被抓,遂于去年8月底从海南来到北仑自首。

据陈某交代,2012年初,他在海南五指山开了一家服装店,并在淘宝网上注册了一个女装销售网店。陈某平时喜欢抽外烟,也经常在网上买外烟。后来买的多了,他就把多余的外烟放在服装网店销售,每包能赚2元至10元。至案发时,陈某非法销售外烟50余万元。

陈某交代外烟是从多家网店买来的,这些网店的卖家又是谁?根据其交代的信息,北仑警方顺藤摸瓜,最终查到了源头:上海某国际机场内的免税店。据悉,在机场免税店买外烟,除了需要凭当天的出境登机牌外,还限定了数量。那么多的外烟为何会出现在网上?经过进一步侦查,在该机场候机楼工作的李某进入了警方视线。

经查,李某利用工作上的便利,在机场的免税店里购买了大量各品牌的外烟,并趁海关工作人员不注意,将香烟偷运出来,随后卖给下线严某、彭某等人,最终流到网上销售。据悉,陈某的外烟其实就来自严某那一条线。

之后,北仑警方通过有关方面的协助,共抓获涉案人员11人。

## 童言无忌 老赖插翅难飞

**本报讯**(记者王伊婧 实习生司煜 通讯员李世进 孙嵩渝)每年枇杷成熟时,各地的游客会被诱人的枇杷吸引至象山。让人意外的是,黄澄澄的枇杷还有“钓”老赖的功能。近日,象山一位老赖在法院和公安追寻多日后,在家中被逮个正着。

女老赖陈某所在的村庄盛产枇杷。随着枇杷采摘时节的到来,执行法官通过申请执行人得知,陈某家种有百余棵枇杷树,她近期极有可能在家里摘卖枇杷。

为防打草惊蛇,执行法官特地换上便装来到陈某家。当时,对方家门口放了许多枇杷,门边坐着一名年轻女子和一名小女孩。见陌生人来打听陈某下落,年轻女子似有警觉,马上回答:“不在。”但小女孩脱口而出:“奶奶在上厕所呢,奶奶,有人找你……”执行法官随即亮明身份,最终在屋内找到了陈某。

据悉,陈某是一起林业承包合同案件的被执行人。此前,执行法官多次电话联系,但她称不服判决,拒不履行判决书确定的支付枇杷地承包违约金的还款义务,由于陈某长期外出,行踪不定,名下也无可供执行的财产,案件始终无法得到有效执行。这次借助枇杷成熟的契机,法官终于找到了陈某。

被传唤至法院后,经过执行法官数小时的说服教育,陈某最终打电话通知亲戚,送来了全部执行款。

## 直播庭审 网友围观点赞

**本报讯**(记者余建文 通讯员冯筱)近日下午,奉化法院开庭审理了一起诈骗案。与以往不同的是,庭审过程采用高清视频,通过7个不同角度的画面,在微博上同步直播,吸引了数千名网友“旁听”。

这次直播的,是一起丢包、捡包的诈骗案。被告人田某伙同文某、温某等人,于去年11月中旬的一天,在奉化西街街道通过老套的“丢钱捡钱”伎俩,骗取受害人薛某的银行卡及密码,随后盗窃财物2万多元。

经过审理,法院当庭判处田某有期徒刑1年,并处罚金5000元,同时追缴违法所得5000元。

当天下午,有4000多名网友观看了庭审微博直播,很多人还留言,参与案件的讨论。法院工作人员则在网上,与网民进行互动点评。

对于这种网络同步微博直播的方式,网友纷纷点赞,认为提高了司法透明度,方便人民群众参与诉讼庭审。网友“小洁儿时代美美”说:“这把原来只能容纳少量人旁听的法庭,扩展到了无限大。”

奉化法院相关负责人介绍,这次微博视频直播,是又一次的司法公开尝试,既能提高法官在庭审中的驾驭能力和业务水平,同时也加强群众对司法的监督,有助于提高司法公信力。



6月12日下午,海曙法院几位女法官以及市律师协会的部分女律师,来到市望春监狱,一对一对部分服刑人员进行帮教和心理疏导。(冯小平 钱萌卉 摄)